

## 证监会警示网络直播平台“非法荐股”风险

## 警惕股市骗子转战互联网平台

## 财经连连看

在股票投资领域，骗子层出不穷。以前一些不法分子主要通过电视等传统媒体进行“非法荐股”，如今这些骗子转战互联网，近期利用网络直播平台的“非法荐股”明显增多。对此，证监会发布风险警示，提示投资者远离“非法荐股”，同时也提醒各网络直播平台，不要给“非法荐股”提供平台。

## 直播平台荐股增多

很多股民记得以前一些地方卫视有很多股评节目，其中不乏“非法荐股”。近几年加强监管之后，通过电视、广播、报刊等传统媒体“非法荐股”已大幅减少，但利用网络直播

平台“非法荐股”的增多，主要表现为：个人或机构在网络直播平台开通直播间，成为“主播”“播主”“圈主”，以“股神”“大V”“老师”自居，号称拥有资深投资背景、神奇实战业绩，以“分享炒股技巧”“锁定牛股”“推荐黑马股”等吸引眼球，利用“高手指导”“大佬看盘”“名家谈股”等名目宣传诱导投资者充值购买“金币”“鲜花”等平台虚拟货币或礼品，通过“直播订阅”“收费文章”“付费问答”等各种项目让投资者持续缴费。此类直播荐股是一种新的招术，诱惑力强，播主头衔多变、身份隐秘，投资者往往难以识破。

上述机构和个人经常在门户网站、财经网站、微博、股吧、抖音等打广告，聚人气，预留直播地址，向直播平台引流；投资者被诱导后，通常

演变为签订指导炒股协议、投资咨询合同，并收取高额咨询费或指导费，甚至约定高比例收益分成。

## 要远离“非法荐股”

证监会上周发布警示称，根据国家有关规定，网络直播荐股收费属于证券投资咨询活动，未经许可，任何机构和个人不得从事此类活动。直播平台上的播主有提供荐股服务，未取得证券投资咨询从业资格，或者取得证券投资咨询从业资格但未在证券投资咨询机构或证券公司执业的，涉嫌非法从事证券投资咨询业务；上述直播平台运营机构未取得证券投资咨询业务资格的，涉嫌非法经营证券业务或者为非法活动提供便利。

证监会提醒广大投资者，获取

证券投资建议请通过证券公司或合法证券投资咨询机构进行，上述合法证券机构名单可在证监会、证券业协会网站查询；请不要与无资格机构和個人合作，远离“非法荐股”，避免利益损失。

证监会同时提醒各网络直播平台，未取得证券投资咨询业务资格的，不得从事任何直播荐股活动；取得证券投资咨询业务资格的，不得为无资格机构和個人从事直播荐股提供便利。

## 平台应当严格把关

记者查询了几个直播平台，发现的确有一些股评节目处于暂停直播的状况，但从旁边的留言看，的确存在推荐股票情况，甚至有一些打着股票操盘合作的广告。

按照证监会规定，有资格推荐股票的分析师，必须符合两个条件：其一是分析师必须持有证券投资咨询从业资格，其二还必须在证券投资咨询机构或证券公司执业。这两条缺一不可，但现在网上推荐股票的所谓“股评家”，均不符合，都属于“非法荐股”。对于这类骗子，投资者千万不要上当，因为这些人目的就是骗钱。去年11月，江苏淮安市盱眙县李某在网上加入了一个“牛股涨停”群，称只需交8万元会员费，就可享受专家一对一“荐股”，且这些股票基本都会涨停。李某照做后发现未达到预期效益，想讨说法却被踢出该群。

除了股民小心不要受骗外，各直播平台以及微信等社交平台都应当严格把关，不要让“非法荐股”露面。

本报记者 连建明 许超声



## 上海旅游节花车亮相

2018年上海旅游节花车昨晚在耀龙路集结亮相，五彩缤纷的花车吸引不少路人驻足观看。今年共

有境内外25辆花车、38支方队参加上海旅游节花车巡游活动。市民可在9月15日晚举行的旅游节开幕大巡游中一睹花车巡游的盛况。

本报记者 周馨 摄

## 马云一年后卸任阿里董事局主席

现任集团CEO张勇届时将接任

本报讯（记者 金志刚）关于马云“退休”的传闻终于“尘埃落定”。今天上午，阿里巴巴集团创始人马云发出题为“教师节快乐”的公开信宣布：一年后的阿里巴巴20周年之际，即2019年9月10日，他将不再担任集团董事局主席，届时由现任集团CEO张勇接任。

从公开信可以看出，一年后马云也并不是退休，他仍然是阿里巴巴000001号员工与合作人。他同时还是乡村教师代言人、阿里巴巴脱贫基金主席、马云公益基金创始人、联合国贸易和发展会议青年创业和小企业特别顾问……他在信中说：“我想回归教育，做我热爱的事情会让我无比兴奋和幸福。”

马云说这是深思熟虑，认真准备了10年的计划。10年前，阿里巴巴创建合伙人机制，来解决规模公司的创新力问题、领导人传承问题、未来担当力问题和文化传承问题。马云在信中说：“我们相信只有建立一套制度，形成一套独特的文化，培养和锻炼出一大批人才的接

班体系，才能解开企业传承发展的难题。”马云认为，阿里巴巴已经“有足够的自信和有能力”迎接董事局主席的交接，这也标志着阿里巴巴完成了从依靠个人特质变成依靠组织机制、依靠人才文化的企业制度升级。

将在一年后接任董事局主席的张勇，被马云称为合伙人机制下人才梯队中的“杰出商业领袖”。马云认为，在担任CEO的3年多时间里，张勇以卓越的商业才华、坚定沉着的领导力、超级计算机一般的逻辑和思考能力，带领阿里取得了长远发展，实现连续13个季度持续健康高速增长；更因为他的战略格局和组织文化传承上的担当，阿里巴巴的接力火炬交给他和他领导的团队，是马云与阿里巴巴合伙人群体体现在最正确的决定。

公开信结尾部分的两句话可视为马云此时的心情写照，对自己，他说“世界那么大，趁我还年轻”；对阿里巴巴，他说“阿里从来不只属于马云，但马云会永远属于阿里”。

## 加强跨河联系“缝合”两岸空间

## 苏州河将规划新增4座慢行桥

本报讯（记者 杨玉红）跨河桥梁不仅有助于提升交通功能、“缝合”两岸公共空间，还将促进城市发展，提升苏州河沿线品质。记者日前从市规土局获悉，苏州河上将规划新增四座慢行桥，有望将每一座桥设计成像外白渡桥一样的标志性景观。

根据规划，未来，苏州河中心城区将全面取消货运功能。苏州河两岸联动，也是本次规划工作的重点之一。“巴黎的塞纳河，平均河宽30米左右，中心城区长度约13公里，和苏州河相似。”市规土局规划处副处长伍攀峰介绍道，塞纳河上方建有36余座桥梁，平均间距约360米，间距最小处约130米，密集的跨河桥梁在加强河流两岸地区的联系

中扮演了重要角色。

目前，苏州河中心城区段全长约21公里，建有桥梁29座（不含轨道交通3号线桥）。与塞纳河等国际级滨水区案例相比，苏州河上的桥梁在空间布局以及使用功能上都需要进一步优化和完善。本次规划桥梁有19座，其中15座为原规划控制桥梁，本次规划新增4座慢行桥梁，桥梁总数达到48座。

“根据规划，苏州河中心城区将分为三个区域，根据两岸的功能需要规划新增桥梁。”伍攀峰介绍道，长寿路桥以东，属于中央活动区范围，目前，区段有14座桥梁，未来，有望新增桥梁7座，本次规划新增1座慢行桥梁，桥梁间隔缩小到150

米至250米，行人可随时随地穿行于苏州河两岸；长寿路桥以西至内环线，居民区相对密集，目前桥梁间距800米左右，有望新增桥梁5座，本次规划新增2座慢行桥梁，桥梁间隔缩小为300米至500米，提升慢行越河通道和机动车越河通道功能。在内外环之间的5座桥梁，高峰时段，跨河桥梁的交通拥堵比较严重。未来，有望新增桥梁7座，本次规划新增1座慢行桥梁，桥梁间隔变为500米至800米。未来，新规划桥梁将结合实际交通情况，选择慢行、混行、桥隧结合等不同形式。不同历史时期、不同设计风格的桥梁汇集在苏州河上，有望将苏州河打造成为一座“桥梁博物馆”。

## 充当企业“智慧金融管家”

本报讯（记者 许超声）国内领先的独立支付公司汇付天下有限公司（01806.HK）近日在上海举行“2018汇付天下企账通上线发布会”，宣布与华瑞银行达成战略合作，为客户提供基于企账通的综合解决

方案，已与长虹集团、山东邮政、金扳手等知名企业达成意向合作。

近年来，伴随互联网高速发展，传统企业亟需提升能力适配，消除风险隐患，提升企业数字化服务能力。在此背景下，汇付天下企账通应运而

生，基于互联网时代下商业模式重塑、服务与经营管理数字化的发展趋势，结合企业资金管理痛点，为企业“量身定制”整套解决方案，充当企业身边的“智慧金融管家”，具备多级账户管理、聚合支付、灵活结算、金融增值服务等功能服务，同时支持合同流、信息流、资金流“三流合一”，为合作企业提供金融科技增值服务。